六 (liù)鱼 (yú)
无对有 (wúduìyǒu)，实对虚 (shíduìxū)，作赋对观书 (zuòfùduìguānshū)。绿窗对朱户 (lǜchuāngduìzhūhù)，宝马对香车 (bǎomǎduìxiāngchē)。伯乐马 (bólèmǎ)，浩然驴 (hàoránlǘ)，弋雁对求鱼 (yìyànduìqiúyú)。分金齐鲍叔 (fēnjīnqíbàoshū)，奉璧蔺相如 (pěngbìlìnxiàngrú)。掷地金声孙绰赋 (zhìdìjīnshēngsūnchuòfù)，回文锦字窦滔书 (huíwénjǐnzìdòutāoshū)。未遇殷宗 (wèiyùyīnzōng)，胥靡困傅岩之筑 (xūmǐkùnfùyánzhīzhù)；既逢周后 (jìféngzhōuhòu)，太公舍渭水之渔 (tàigōngshěwèishuǐzhīyú)。
终对始 (zhōngduìshǐ)，疾对徐 (jíduìxú)，短褐对华裾 (duǎnhèduìhuájū)。六朝对三国 (liùcháoduìsānguó)，天禄对石渠 (tiānlùduìshíqú)。千字策 (qiānzìcè)，八行书 (bāhángshū)，有若对相如 (yǒuruòduìxiàngrú)。花残无戏蝶 (huācánwúxìdié)，藻密有潜鱼 (zǎomìyǒuqiányú)。落叶舞风高复下 (luòyèwǔfēnggāofùxià)，小荷浮水卷还舒 (xiǎohéfúshuǐjuǎnháishū)。爱见人长 (àijiànréncháng)，共服宣尼休假盖 (gòngfúxuānníxiūjiǎgài)；恐彰己吝 (kǒngzhāngjǐlìn)，谁知阮裕竟焚车 (shéizhīruǎnyùjìngfénchē)。
麟对凤 (línduìfèng)，鳖对鱼 (biēduìyú)，内史对中书 (nèishǐduìzhōngshū)。犁锄对耒耜 (líchúduìlěisì)，畎浍对郊墟 (quǎnkuàiduìjiāoxū)。犀角带 (xījiǎodài)，象牙梳 (xiàngyáshū)，驷马对安车 (sìmǎduìānchē)。青衣能报赦 (qīngyīnéngbàoshè)，黄耳解传书 (huángěrjiěchuánshū)。庭畔有人持短剑 (tíngpànyǒurénchíduǎnjiàn)，门前无客曳长裾 (ménqiánwúkèyèchángjū)。波浪拍船 (bōlàngpāichuán)，骇舟人之水宿 (hàizhōurénzhīshuǐsù)；峰峦绕舍 (fēngluánràoshè)，乐隐者之山居 (lèyǐnzhězhīshānjū)。

