十 (shí)灰 (huī)
增对损 (zēngduìsǔn)，闭对开 (bìduìkāi)，碧草对苍苔 (bìcǎoduìcāngtái)。书签对笔架 (shūqiānduìbǐjià)，两曜对三台 (liǎngyàoduìsāntái)。周召虎 (zhōushàohǔ)，宋桓魋 (sònghuántuí)，阆苑对蓬莱 (làngyuànduìpénglái)。薰风生殿阁 (xūnfēngshēngdiàngé)，皓月照楼台 (hàoyuèzhàolóutái)。却马汉文思罢献 (quèmǎhànwénsībàxiàn)，吞蝗唐太冀移灾 (tūnhuángtángtàijìyízāi)。照耀八荒 (zhàoyàobāhuāng)，赫赫丽天秋日 (hèhèlìtiānqiūrì)；震惊百里 (zhènjīngbǎilǐ)，轰轰出地春雷 (hōnghōngchūdìchūnléi)。
沙对水 (shāduìshuǐ)，火对灰 (huǒduìhuī)，雨雪对风雷 (yǔxuěduìfēngléi)。书淫对传癖 (shūyínduìzhuànpì)，水浒对岩隈 (shuǐhǔduìyánwēi)。歌旧曲 (gējiùqǔ)，酿新醅 (niàngxīnpēi)，舞馆对歌台 (wǔguǎnduìgētái)。春棠经雨放 (chūntángjīngyǔfàng)，秋菊傲霜开 (qiūjúàoshuāngkāi)。作酒固难忘曲蘖 (zuòjiǔgùnánwàngqǔniè)，调羹必要用盐梅 (tiáogēngbìyàoyòngyánméi)。月满庾楼 (yuèmǎnyǔlóu)，据胡床而可玩 (jùhúchuángérkěwán)；花开唐苑 (huākāitángyuàn)，轰羯鼓以奚催 (hōngjiégǔyǐxīcuī)。
休对咎 (xiūduìjiù)，福对灾 (fúduìzāi)，象箸对犀杯 (xiàngzhùduìxībēi)。宫花对御柳 (gōnghuāduìyùliǔ)，峻阁对高台 (jùngéduìgāotái)。花蓓蕾 (huābèilěi)，草根荄 (cǎogēngāi)，剔藓对剜苔 (tīxiǎnduìwāntái)。雨前庭蚁闹 (yǔqiántíngyǐnào)，霜后阵鸿哀 (shuānghòuzhènhóngāi)。元亮南窗今日傲 (yuánliàngnánchuāngjīnrìào)，孙弘东阁几时开 (sūnhóngdōnggéjǐshíkāi)。平展青茵 (píngzhǎnqīngyīn)，野外茸茸软草 (yěwàiróngróngruǎncǎo)；高张翠幄 (gāozhāngcuìwò)，庭前郁郁凉槐 (tíngqiányùyùliánghuái)。

