十 (shí)一 (yī)真 (zhēn)
邪对正 (xiéduìzhèng)，假对真 (jiǎduìzhēn)，獬豸对麒麟 (xièzhìduìqílín)。韩卢对苏雁 (hánlúduìsūyàn)，陆橘对庄椿 (lùjúduìzhuāngchūn)。韩五鬼 (hánwǔguǐ)，李三人 (lǐsānrén)，北魏对西秦 (běiwèiduìxīqín)。蝉鸣哀暮夏 (chánmíngāimùxià)，莺啭怨残春 (yīngzhuànyuàncánchūn)。野烧焰腾红烁烁 (yěshāoyànténghóngshuòshuò)，溪流波皱碧粼粼 (xīliúbōzhòubìlínlín)。行无踪 (xíngwúzōng)，居无庐 (jūwúlú)，颂成 (sòngchéng)《酒德 (jiǔdé)》；动有时 (dòngyǒushí)，藏有节 (cángyǒujié)，论著 (lùnzhù)《钱神 (qiánshén)》。
哀对乐 (āiduìlè)，富对贫 (fùduìpín)，好友对嘉宾 (hǎoyǒuduìjiābīn)。弹冠对结绶 (tánguānduìjiéshòu)，白日对青春 (báirìduìqīngchūn)。金翡翠 (jīnfěicuì)，玉麒麟 (yùqílín)，虎爪对龙鳞 (hǔzhǎoduìlónglín)。柳塘生细浪 (liǔtángshēngxìlàng)，花径起香尘 (huājìngqǐxiāngchén)。闲爱登山穿谢屐 (xiánàidēngshānchuānxièjī)，醉思漉酒脱陶巾 (zuìsīlùjiǔtuōtáojīn)。雪冷霜严 (xuělěngshuāngyán)，倚槛松筠同傲岁 (yǐkǎnsōngyúntóngàosuì)；日迟风暖 (rìchífēngnuǎn)，满园花柳各争春 (mǎnyuánhuāliǔgèzhēngchūn)。
香对火 (xiāngduìhuǒ)，炭对薪 (tànduìxīn)，日观对天津 (rìguānduìtiānjīn)。禅心对道眼 (chánxīnduìdàoyǎn)，野妇对宫嫔 (yěfùduìgōngpín)。仁无敌 (rénwúdí)，德有邻 (déyǒulín)，万石对千钧 (wàndànduìqiānjūn)。滔滔三峡水 (tāotāosānxiáshuǐ)，冉冉一溪冰 (rǎnrǎnyìxībīng)。充国功名当画阁 (chōngguógōngmíngdānghuàgé)，子张言行贵书绅 (zǐzhāngyánxíngguìshūshēn)。笃志诗书 (dǔzhìshīshū)，思入圣贤绝域 (sīrùshèngxiánjuéyù)；忘情官爵 (wàngqíngguānjué)，羞沾名利纤尘 (xiūzhānmínglìxiānchén)。

