二 (èr)箫 (xiāo)
恭对慢 (gōngduìmàn)，吝对骄 (lìnduìjiāo)，水远对山遥 (shuǐyuǎnduìshānyáo)。松轩对竹槛 (sōngxuānduìzhújiàn)，雪赋对风谣 (xuěfùduìfēngyáo)。乘五马 (chéngwǔmǎ)，贯双雕 (guànshuāngdiāo)，烛灭对香消 (zhúmièduìxiāngxiao)。明蟾常彻夜 (míngchánchángchèyè)，骤雨不终朝 (zhòuyǔbùzhōngzhāo)。楼阁天凉风飒飒 (lóugétiānliángfēngsàsà)，关河地隔雨潇潇 (guānhédìgéyǔxiāoxiāo)。几点鹭鸶 (jǐdiǎnlùsī)，日暮常飞红蓼岸 (rìmùchángfēihóngliǎoàn)；一双鸂鶒 (yìshuāngxīchì)，春朝频泛绿杨桥 (chūnzhāopínfànlǜyángqiáo)。
开对落 (kāiduìluò)，暗对昭 (ànduìzhāo)，赵瑟对虞韶 (zhàosèduìyúsháo)。轺车对驿骑 (yáochēduìyìqí)，锦绣对琼瑶 (jǐnxiùduìqióngyáo)。羞攘臂 (xiūrǎngbì)，懒折腰 (lǎnzhéyāo)，范甑对颜瓢 (fànzèngduìyánpiáo)。寒天鸳帐酒 (hántiānyuānzhàngjiǔ)，夜月凤台箫 (yèyuèfèngtáixiāo)。舞女腰肢杨柳软 (wǔnǚyāozhīyángliǔruǎn)，佳人颜貌海棠娇 (jiārényánmàohǎitángjiāo)。豪客寻春 (háokèxúnchūn)，南陌草青香阵阵 (nánmòcǎoqīngxiāngzhènzhèn)；闲人避暑 (xiánrénbìshǔ)，东堂蕉绿影摇摇 (dōngtángjiāolǜyǐngyáoyáo)。
班对马 (bānduìmǎ)，董对晁 (dǒngduìcháo)，夏昼对春宵 (xiàzhòuduìchūnxiāo)。雷声对电影 (léishēngduìdiànyǐng)，麦穗对禾苗 (màisuìduìhémiáo)。八千路 (bāqiānlù)，廿四桥 (niànsìqiáo)，总角对垂髫 (zǒngjiǎoduìchuítiáo)。露桃匀嫩脸 (lùtáoyúnnènliǎn)，风柳舞纤腰 (fēngliǔwǔxiānyāo)。贾谊赋成伤鵩鸟 (jiǎyìfùchéngshāngfúniǎo)，周公诗就托鸱鸮 (zhōugōngshījiùtuōchīxiāo)。幽寺寻僧 (yōusìxúnsēng)，逸兴岂知俄尔尽 (yìxīngqǐzhīéěrjìn)；长亭送客 (chángtíngsòngkè)，离魂不觉黯然消 (líhúnbùjuéànránxiao)。

