四 (sì)豪 (háo)
琴对瑟 (qínduìsè)，剑对刀 (jiànduìdāo)，地迥对天高 (dìjiǒngduìtiāngāo)。峨冠对博带 (éguānduìbódài)，紫绶对绯袍 (zǐshòuduìfēipáo)。煎异茗 (jiānyìmíng)，酌香醪 (zhuóxiāngláo)，虎兕对猿猱 (hǔsìduìyuánnáo)。武夫攻骑射 (wǔfūgōngqíshè)，野妇务蚕缫 (yěfùwùcánsāo)。秋雨一川淇澳竹 (qiūyǔyìchuānqíàozhú)，春风两岸武陵桃 (chūnfēngliǎngànwǔlíngtáo)。螺髻青浓 (luójìqīngnóng)，楼外晚山千仞 (lóuwàiwǎnshānqiānrèn)；鸭头绿腻 (yātóulǜnì)，溪中春水半篙 (xīzhōngchūnshuǐbàngāo)。
刑对赏 (xíngduìshǎng)，贬对褒 (biǎnduìbāo)，破斧对征袍 (pòfǔduìzhēngpáo)。梧桐对橘柚 (wútóngduìjúyòu)，枳棘对蓬蒿 (zhǐjíduìpénghāo)。雷焕剑 (léihuànjiàn)，吕虔刀 (lǚqiándāo)，橄榄对葡萄 (gǎnlǎnduìpútáo)。一椽书舍小 (yìchuánshūshèxiǎo)，百尺酒楼高 (bǎichǐjiǔlóugāo)。李白能诗时秉笔 (lǐbáinéngshīshíbǐngbǐ)，刘伶爱酒每不糟 (liúlíngàijiǔměibùzāo)。礼别尊卑 (lǐbiézūnbēi)，拱北众星常灿灿 (gǒngběizhòngxīngchángcàncàn)；势分高下 (shìfēngāoxià)，朝东万水自滔滔 (cháodōngwànshuǐzìtāotāo)。
瓜对果 (guāduìguǒ)，李对桃 (lǐduìtáo)，犬子对羊羔 (quǎnzǐduìyánggāo)。春分对夏至 (chūnfēnduìxiàzhì)，谷水对山涛 (gǔshuǐduìshāntāo)。双凤翼 (shuāngfèngyì)，九牛毛 (jiǔniúmáo)，主逸对臣劳 (zhǔyìduìchénláo)。水流无限阔 (shuǐliúwúxiànkuò)，山耸有余高 (shānsǒngyǒuyúgāo)。雨打村童新牧笠 (yǔdǎcūntóngxīnmùlì)，尘生边将旧征袍 (chénshēngbiānjiàngjiùzhēngpáo)。俊士居官 (jùnshìjūguān)，荣引鹓鸿之序 (róngyǐnyuānhóngzhīxù)；忠臣报国 (zhōngchénbàoguó)，誓殚犬马之劳 (shìdānquǎnmǎzhīláo)。

