六 (liù)麻 (má)
松对柏 (sōngduìbǎi)，缕对麻 (lǚduìmá)，蚁阵对蜂衙 (yǐzhènduìfēngyá)。頳鳞对白鹭 (chēnglínduìbáilù)，冻雀对昏鸦 (dòngquèduìhūnyā)。白堕酒 (báiduòjiǔ)，碧沉茶 (bìchénchá)，品笛对吹笳 (pǐndíduìchuījiā)。秋凉梧堕叶 (qiūliángwúduòyè)，春暖杏开花 (chūnnuǎnxìngkāihuā)。雨长苔痕侵壁砌 (yǔchángtáihénqīnbìqì)，月移梅影上窗纱 (yuèyíméiyǐngshàngchuāngshā)。飒飒秋风 (sàsàqiūfēng)，度城头之筚篥 (dùchéngtóuzhībìlì)；迟迟晚照 (chíchíwǎnzhào)，动江上之琵琶 (dòngjiāngshàngzhīpípá)。
优对劣 (yōuduìliè)，凸对凹 (tūduìāo)，翠竹对黄花 (cuìzhúduìhuánghuā)。松杉对杞梓 (sōngshānduìqǐzǐ)，菽麦对桑麻 (shūmàiduìsāngmá)。山不断 (shānbúduàn)，水无涯 (shuǐwúyá)，煮酒对烹茶 (zhǔjiǔduìpēngchá)。鱼游池面水 (yúyóuchímiànshuǐ)，鹭立岸头沙 (lùlìàntóushā)。百亩风翻陶令秫 (bǎimǔfēngfāntáolìngshú)，一畦雨熟邵平瓜 (yìqíyǔshúshàopíngguā)。闲捧竹根 (xiánpěngzhúgēn)，饮李白一壶之酒 (yǐnlǐbáiyìhúzhījiǔ)；偶擎桐叶 (ǒuqíngtóngyè)，啜卢仝七碗之茶 (chuòlútóngqīwǎnzhīchá)。
吴对楚 (wúduìchǔ)，蜀对巴 (shǔduìbā)，落日对流霞 (luòrìduìliúxiá)。酒钱对诗债 (jiǔqiánduìshīzhài)，柏叶对松花 (bǎiyèduìsōnghuā)。驰驿骑 (chíyìqí)，泛仙槎 (fànxiānchá)，碧玉对丹砂 (bìyùduìdānshā)。设桥偏送笋 (shèqiáopiānsòngsǔn)，开道竟还瓜 (kāidàojìnghuánguā)。楚国大夫沉汨水 (chǔguódàfūchénmìshuǐ)，洛阳才子谪长沙 (luòyángcáizǐzhéchángshā)。书箧琴囊 (shūqièqínnáng)，乃士流活计 (nǎishìliúhuójì)；药炉茶鼎 (yàolúchádǐng)，实闲客生涯 (shíxiánkèshēngyá)。

