八 (bā)庚 (ɡēnɡ)
深对浅 (shēnduìqiǎn)，重对轻 (zhòngduìqīng)，有影对无声 (yǒuyǐngduìwúshēng)。蜂腰对蝶翅 (fēngyāoduìdiéchì)，宿醉对余酲 (sùzuìduìyúchéng)。天北缺 (tiānběiquē)，日东生 (rìdōngshēng)，独卧对同行 (dúwòduìtóngxíng)。寒冰三尺厚 (hánbīngsānchǐhòu)，秋月十分明 (qiūyuèshífēnmíng)。万卷书容闲客览 (wànjuànshūróngxiánkèlǎn)，一樽酒待故人倾 (yìzūnjiǔdàigùrénqīng)。心侈唐玄 (xīnchǐtángxuán)，厌看霓裳之曲 (yànkànníchángzhīqǔ)；意骄陈主 (yìjiāochénzhǔ)，饱闻玉树之赓 (bǎowényùshùzhīgēng)。
虚对实 (xūduìshí)，送对迎 (sòngduìyíng)，后甲对先庚 (hòujiǎduìxiāngēng)。鼓琴对舍瑟 (gǔqínduìshěsè)，搏虎对骑鲸 (bóhǔduìqíjīng)。金匼匝 (jīnànzā)，玉瑽琤 (yùcōngchēng)，玉宁对金茎 (yùníngduìjīnjīng)。花间双粉蝶 (huājiānshuāngfěndié)，柳内几黄莺 (liǔnèijǐhuángyīng)。贫里每甘藜藿味 (pínlǐměigānlíhuòwèi)，醉中厌听管弦声 (zuìzhōngyàntīngguǎnxiánshēng)。肠断秋闺 (chángduànqiūguī)，凉吹已侵重被冷 (liángchuīyǐqīnchóngbèilěng)，梦惊晓枕 (mèngjīngxiǎozhěn)，残蟾犹照半窗明 (cánchányóuzhàobànchuāngmíng)。
渔对猎 (yúduìliè)，钓对耕 (diàoduìgēng)，玉振对金声 (yùzhènduìjīnshēng)。雉城对雁塞 (zhìchéngduìyànsài)，柳枭对葵倾 (liǔxiāoduìkuíqīng)。吹玉笛 (chuīyùdí)，弄银笙 (nòngyínshēng)，阮杖对桓筝 (ruǎnzhàngduìhuánzhēng)。墨呼松处士 (mòhūsōngchǔshì)，纸号楮先生 (zhǐhàochǔxiānshēng)。露浥好花潘岳县 (lùyìhǎohuāpānyuèxiàn)，风搓细柳亚夫营 (fēngcuōxìliǔyàfūyíng)。抚动琴弦 (fǔdòngqínxián)，遽觉座中风雨至 (jùjuézuòzhōngfēngyǔzhì)；哦成诗句 (échéngshījù)，应知窗外鬼神惊 (yīngzhīchuāngwàiguǐshénjīng)。

