十 (shí)二 (èr)侵 (qīn)
眉对目 (méiduìmù)，口对心 (kǒuduìxīn)，锦瑟对瑶琴 (jǐnsèduìyáoqín)。晓耕对寒钓 (xiǎogēngduìhándiào)，晚笛对秋砧 (wǎndíduìqiūzhēn)。松郁郁 (sōngyùyù)，竹森森 (zhúsēnsēn)，闵损对曾参 (mǐnsǔnduìzēngshēn)。秦王亲击缶 (qínwángqīnjīfǒu)，虞帝自挥琴 (yúdìzìhuīqín)。三献卞和尝泣玉 (sānxiànbiànhéchángqìyù)，四知杨震固辞金 (sìzhīyángzhèngùcíjīn)。寂寂秋朝 (jìjìqiūzhāo)，庭叶因霜摧嫩色 (tíngyèyīnshuāngcuīnènsè)；沉沉春夜 (chénchénchūnyè)，砌花随月转清阴 (qìhuāsuíyuèzhuǎnqīngyīn)。
前对后 (qiánduìhòu)，古对今 (gǔduìjīn)，野兽对山禽 (yěshòuduìshānqín)。犍牛对牝马 (jiānniúduìpìnmǎ)，水浅对山深 (shuǐqiǎnduìshānshēn)。曾点瑟 (zēngdiǎnsè)，戴逵琴 (dàikuíqín)，璞玉对浑金 (púyùduìhúnjīn)。艳红花弄色 (yànhónghuānòngsè)，浓绿柳敷阴 (nónglǜliǔfūyīn)。不雨汤王方剪爪 (bùyǔtāngwángfāngjiǎnzhuǎ)，有风楚子正披襟 (yǒufēngchǔzǐzhèngpījīn)。书生惜壮岁韶华 (shūshēngxīzhuàngsuìsháohuá)，寸阴尺璧 (cùnyīnchǐbì)；游子爱良宵光景 (yóuzǐàiliángxiāoguāngjǐng)，一刻千金 (yíkèqiānjīn)。
丝对竹 (sīduìzhú)，剑对琴 (jiànduìqín)，素志对丹心 (sùzhìduìdānxīn)。千愁对一醉 (qiānchóuduìyízuì)，虎啸对龙吟 (hǔxiàoduìlóngyín)。子罕玉 (zǐhǎnyù)，不疑金 (bùyíjīn)，往古对来今 (wǎnggǔduìláijīn)。天寒邹吹律 (tiānhánzōuchuīlǜ)，岁旱傅为霖 (suìhànfùwéilín)。渠说子规为帝魄 (qúshuōzǐguīwéidìpò)，侬知孔雀是家禽 (nóngzhīkǒngquèshìjiāqín)。屈子沉江 (qūzǐchénjiāng)，处处舟中争系粽 (chùchùzhōuzhōngzhēngxìzòng)；牛郎渡渚 (niúlángdùzhǔ)，家家台上竞穿针 (jiājiātáishàngjìngchuānzhēn)。

